



习近平同以色列总统赫尔佐格通电话 创新成为两国关系的亮点和助推器

新华社北京11月17日电 国家主席习近平17日同以色列总统赫尔佐格通电话。习近平指出,中华民族和犹太民族都有悠久历史和文明,双方友好交往源远流长,留下了许多值得铭记的感人故事。中以建交以来,内政等重要原则,两国关系快速发展,各领域务实合作取得积极成果。双方恪守互相尊重主权、互不干涉

▼ 下转第五版

习近平重要著作上合组织国家语言文版推介会举行

► 刊第五版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇报

牢记初心使命的政治宣言

——《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》诞生记

■在中国共产党成立100周年的重要历史时刻,在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,党的十九届六中全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,发出新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言

■新时代,新征程。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国共产党人坚定历史自信、坚持团结统一、坚定责任担当、坚持自我革命,引领亿万人民以更加昂扬的奋斗姿态奋勇前进,必将从胜利走向更灿烂的辉煌!第二个百年奋斗目标、中华民族伟大复兴的中国梦催人奋进

重大历史关头的历史性战略性决策

站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点,以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、审时度势,将全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验作为全党的鲜明主题

充分发扬民主 凝聚全党智慧

决议起草工作始终在以习近平同志为核心的党中央领导下进行,以优良的作风和精益求精的态度高质量起草好一份严谨科学,经得起历史、实践和人民检验的好决议

把握历史主动的伟大宣言

决议融入中国共产党践行初心使命、铸就世纪伟业的壮阔史诗,揭示百年辉煌的深远影响和创造奇迹的核心密码

从胜利走向新的更大胜利

全面贯彻落实决议精神,以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗

► 刊第二版

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,让新时代文明风尚温润社会 弘扬道德模范高尚精神 让上海这座城更温暖

李强会见上海市第八届全国道德模范及提名奖获得者和时代楷模代表

本报讯 昨天下午,市委书记李强会见了上海市第八届全国道德模范及提名奖获得者和时代楷模代表。李强指出,踏上新的征程,我们更加需要精神文明的发展、精神财富的积累、精神力量的提升。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,大力弘扬道德模范的高尚精神,不断激发全社会向上向善的正能量,让新时代文明风尚温润社会,让上海这座城市更加温暖。

■大家在平凡的岗位上做出了非凡的业绩,充分体现了为国为民的初心、敬业乐业的恒心、重信守约的诚心、崇德向善的爱心,充分彰显了上海城市精神和城市品格,充分展现了新时代上海人民的精神风貌

■我们所要推进的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化;我们所要建设的大都市,是硬实力与软实力互动并进的大都市

代楷模吴蓉瑾,全国道德模范提名奖获得者严正等亲切交谈,代表市委市政府和全市人民向受表彰的先进模范代表表示祝贺。李强

指出,上海是一座光荣的城市,也是先进模范人物辈出的地方。在座各位是其中的杰出代表,大家在平凡的岗位上做出了非凡的业绩,充分体现了为国为民的初心、敬业乐业的恒心、重信守约的诚心、崇德向善的爱心,充分彰显了上海城市精神和城市品格,充分展现了新时代上海人民的精神风貌。你们的高尚品德和行为,温暖了全社会,为全市人民树立了可敬、可信、可学的好榜样。当前,我们国家已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程,上海正在加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。

▼ 下转第五版

学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

上海文化界社科界人士认真学习党的十九届六中全会精神,大家纷纷表示—— 凝心聚力不懈奋斗 向党和人民交出满意的答卷

大家一致认为,百年大党领导人民进行伟大奋斗的历史是最生动、最有说服力的教科书。党的十八大以来,我国意识形态领域形势发生全局性、根本性转变,全党全国各族人民文化自信明显增强。以习近平同志为核心的党中央高度重视文化建设,特别是把文

化自信和道路自信、理论自信、制度自信并列为中国特色的社会主义“四个自信”,紧紧围绕社会主义文化强国目标,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,推动文化建设取得重大历史性成就。这让所有人备受启迪、倍感振奋

► 刊第三版

从历史中汲取智慧力量,从胜利走向新的胜利

——上海理论社科界学习党的十九届六中全会精神座谈会发言选刊

► 刊第四版

一名海上重症伤员昨天上午经直升机直送瑞金医院,实现海上直飞航空医疗救助 长三角首次!打通海上救援“最后一公里”

本报讯 (记者唐闻佳) 昨天早晨6时34分,挂靠在上海交通大学医学院附属瑞金医院的上海市航空医疗救援中心办公室接紧急电话称,在上海浦东机场东北约80海里处,一名船员被锚击伤,伤情较重,亟需救援。瑞金医院即刻启动标准化救助流程。据悉,这是长三角首次海上直飞航空医疗救助,此次成功救援打通了海上救援“最后一公里”,为生命又争取了更多宝贵时间。

昨天清晨,“浙岱渔04864”轮上发出求救信息。接报后,交通运输部东海救助局立即启动应急救助预案。考虑到该船员伤情较重,为争取宝贵救治时间,救助人员决定派遣救助直升机直接从海上接人,直送上海瑞金医院。为此,救助指挥人员与瑞金医院第一时间通报伤员情况,通知提前做好接救治

员准备。瑞金医院方面迅速集结备班的航空医疗救援队员及相关科室。

7时32分,东海救助局东海第一飞行队直升机起飞前往呼救地,40分钟后,“B-7356”机组到达救助区域后展开吊运作业。8时40分,救生员将该受伤船员和一名陪同人员顺利转移至后舱,机组返航。9时12分,机组安全着陆瑞金医院停机坪。

接收伤员后,医生们立即开展多学科联合评估。经初步体检判断,伤员情况较平稳,神志恢复清醒,可进行简单交流,随后被收治入创伤外科。经一系列检查,伤员被诊断为乙结肠肠系膜水肿可能,口腔挫伤,暂时排除骨折的可能性。

右图:医务人员在瑞金医院顶楼停机坪接应伤员。



在新时代新征程上 勇毅前行不懈奋斗

■本报记者 徐晶卉

不久前成功举办的第四届中国国际进口博览会,在疫情考验下依然交出了一份优异的“成绩单”——来自127个国家和地区的2900多家企业参展,意向成交额达到707.2亿美元,422项新产品、新技术、新服务,48万人次累计进场观众规模,成为疫情防控与经济发展协调并进的生动诠释。

每一年进博会都是“全球智慧”的产品和服务的大集结,它的落幕从来不是结束,而是新的开始,体现在展品变商品的时间溢出上,更体现在空间溢出与产业链溢出中,满满的“溢出效应”促进了扩大开放和经济高质量发展。

时间溢出

展品“零时差”变商品,拥抱人民美好生活

就在几天前,南京路步行街上的进博集市“上新”了,它与“四叶草”无缝对接,将第四届进博会同款展品“零时差”送到消费者面前。来自巴基斯坦的商人李明说自己“穿越”了,前几天还在向采购商“吆喝”揽订单,转眼就面向消费者敞开怀抱,“巴基斯坦盐灯今年首次通过进博会展台亮相,没想到一路火到南京路,100个盐灯摆上货架,一上午就被抢购一空,还有200多位顾客现场预订”。

因为进博会这座“鹊桥”,从展品到商品,“时间溢出”成效显著,叠加国内良好的营商环境,路越走越顺畅:欧莱雅亚洲首秀的“口红打印机”,在电商平台开启同步预售,立刻被抢购一空;来自新西兰的恒天然草饲鲜牛奶,周二生产,周四就能“飞”到中国消费者餐桌上……

这种“时间溢出”效应,在医疗领域表现得更为明显。连续四年参展的美敦力拿出了一组数据:首届进博会上的“网红”展品——“全球最小心脏起搏器”Miera于2019年6月获批上市,如今已为中国3000多位病患解决“心疾”;第三届进博会上首次亮相的MAZOR X脊柱智能导航机器人于今年4月获批,8月上市,今年进博会上则带着解决方案一起进驻医院。美敦力全球高级副总裁兼大中华区总裁顾宇韶感慨:“从首秀到落地,进博会为企业展示突破性成果提供了重要舞台,展现了科技改变生活的速度感。”

来自全球的展品变成商品,从消费品、医疗、装备、服贸等各个维度为中国市场注入最新的活力,这种商品与服务的丰富度,最终也将服务于国内消费者,拥抱人民的品质消费和美好生活。

空间溢出

从“一展汇全球”,到“辐射海内外”

“四叶草”内,进博会一展汇全球。但它的影响力,却远远超出“四叶草”的空间。

也许是看到了这一点,今年的虹桥国际经济论坛首次设置两个聚焦承载国家战略重点区域的分论坛,向世界发出浦东、虹桥“两大邀约”,意味着上海在“空间溢出”层面有了更多思考。上海前滩新兴产业研究院院长何万锋认为,作为进博会最直接的受益者,大虹桥的建设就是一篇需要花更多力气谋划的大文章,这里场景齐全、整体便利、更加开放。“国内外的客商都可以把大虹桥当入口,把上海当主场,进而让大虹桥和上海成为潮流、源头、码头,让上海成为各路资源的‘加油站’,这不正是一座中心城市服务功能的具象体现吗?”

▼ 下转第六版

为全面提升城市软实力作贡献

市政协召开华侨华人经理人座谈会,董云虎讲话

本报讯 (记者周渊) 昨天,市政协召开华侨华人经理人座谈会,聚焦“打造国际一流营商环境,不断提升城市软实力”主题深入交流。市政协主席董云虎出席并讲话。

▼ 下转第六版

持续掀起学习宣传贯彻新热潮

上海市深化学习贯彻习近平法治思想座谈会举行,于绍良讲话

本报讯 上海市深化学习贯彻习近平法治思想座谈会暨习近平法治思想学习实践宣讲团成员聘任仪式昨天举行。市委副书记、政法委书记于绍良出席会议并讲话。

▼ 下转第六版